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① Abajo hay algunos ejemplos de partes del sistema nervioso. En la casilla de la derecha, indica si es una parte del sistema nervioso sensorial o del sistema nervioso motor con una S o una M.
Una neurona enviando señales desde la médula espinal a un músculo. 
Una célula en el ojo detectando la luz roja. 
Neuronas en el lóbulo temporal del cerebro encargadas del procesamiento del sonido.
Una célula dentro de una fibra muscular detectando el estiramiento del músculo. 

Se llevó a cabo un experimento donde se silenciaron células en el cerebro, sin embargo debido al equipamiento usado fue imposible seleccionar con precisión que células se apagaron. Los sujetos manifestaron que aunque aún podían coger objetos, se dieron cuenta de que tenían que seguir mirando lo que estaban sosteniendo ya que no podían saber si se les estaba resbalando de la mano hasta que el objeto golpeaba el suelo. 
¿Que neuronas fueron silenciadas en el cerebro durante este experimento? Incluye si es parte del sistema nervioso sensorial o motor y a que parte del área del mapa topográfico pertenecen.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
② Durante el potencial de acción, algunos canales simplemente no se abren o cierran, se inactivan por un corto periodo de tiempo. ¿Cuál es la diferencia entre un canal inactivo y uno que está cerrado? ¿Por qué es importante en el potencial de acción que los canales se inactiven y no se cierren simplemente?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



③ Define un potencial de acción, nombra los iones claves usados y también si estos iones fluyen dentro o fuera de la neurona durante el potencial de acción.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
④ Se llevó a cabo otro experimento para comprobar la sensibilidad a lo largo del cuerpo con 6 voluntarios. A los voluntarios se les vendaron los ojos y después tenían que indicar donde podrían sentir algo presionando en su cuerpo y cuantos puntos podían sentir. Cuando sólo se podia sentir un punto, la distancia anterior se ponía en la tabla de abajo. Las distancias están en mm.
	
	Distancias más corta a la que se podían sentir dos puntos (mm) 
	
	
	

	Parte del cuerpo 
	Sujeto A 
	Sujeto B
	Sujeto C
	Sujeto D
	Sujeto E
	Sujeto F 
	Media 
	Desviación estándard
	Error estandar de la media 

	Labio
	4
	4
	5
	3
	7
	4
	
	
	

	Palma
	10
	12
	9
	12
	16
	11
	
	
	

	Brazo
	40
	43
	42
	44
	52
	44
	
	
	

	Pierna
	46
	46
	48
	45
	54
	47
	
	
	


Calcula las medias, las desviaciones estándar y los errores estándar de la media de los datos y con esto dibuja una gráfica de las medias e incluye o la desviación estándar o el error estándar. Recuerda incluir un título, nombra los ejes y una escala uniforme. Pista: puede que haya un resultado anómalo…
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




⑤ El mapa topográfico de la rata también se ha encontrado. Arriba puedes ver la representación de este mapa.En este caso muestra el mapa sensorial.Whiskers 

¿Qué área de la rata crees que tendrá la maxima sensibilidad? 
_____________________________________________________________________
¿Qué área tendrá la sensibilidad más baja? ¡Recuerda que no está basado sólo en el área del cerebro dedicada al área si no en el área del cuerpo que contactan las neuronas!
_____________________________________________________________________
Igual que se ha hecho con el mapa topográfico humano, dibuja una representación como el homunculus de como el cerebro de la rata se ve a a sí mismo, por ej: con bigotes grandes, pecho pequeño.. 









[bookmark: _GoBack]⑥ Esta pregunta solo se debe intentar si el trabajo extra de optogenética se ha trabajado en clase. Si la epilepsia es la sobre-activación de neuronas en el sistema nervioso, entonces una posible forma de tratar la epilepsia es detener el encendido de las neuronas. Algunos científicos creen que el método termogénico de silenciar neuronas podría ser una terapia funcional, pero recientemente un equipo de científicos han encontrado un canal optogenético que cuando recibe luz hace que las neuronas se silencien también. Ambos grupos encuentran inconvenientes al método de los otros. Haz un esquema con algunos de los beneficios e inconvenientes de ambos métodos.   
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
⑦ Describe las diferencias entre una neurona sensorial y una neurona motora en términos de su estructura y función. 
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________










⑧







Una estudiante quiere investigar como una célula transporta iones de sodio a través de su membrana. Monitorizan la concentración de iones de sodio en el interior de la célula comparada con el exterior. Al comienzo del experimento no había iones de sodio dentro de la célula (el 100% de los iones de sodio estaban fuera de la célula cuando el experimento comenzó).
a) Entre los puntos A y B, indica si los iones de sodio se mueven hacia dentro de la célula por difusión, ósmosis o transporte activo. Usa la gráfica para apoyar tu respuesta.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
b) ¿Por qué el porcentaje de iones de sodio que entran en la célula se estabiliza? ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________




c) Las células crean energía en la forma de ATP rompiendo glucosa y usando la energía de su rotura para formar moléculas de ATP en un proceso conocido como respiración aeróbica. Enel punto B, la estudiante inyecta glucosa en la célula. Describe que sucede después de que la glucosa se haya inyectado en referencial al transporte de sodio y explica por qué esto solo ocurrió después de la inyección de glucosa.

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Concentration 	0.0	1.0	2.0	3.0	4.0	5.0	6.0	7.0	8.0	9.0	10.0	11.0	12.0	13.0	14.0	15.0	16.0	17.0	18.0	19.0	20.0	0.0	12.0	23.0	33.0	39.0	44.0	48.0	50.0	50.0	50.0	50.0	55.0	60.0	65.0	70.0	75.0	80.0	85.0	90.0	95.0	100.0	Tiempo(mins) 

Porcentaje de Socio dentro de la célular comparado con el de  fueta  
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